


  تکنیک تخمین مقادیر مختلف تابع محترم 
سینوس وقتی زاویه بین صفر تا ۹۰۰ باشد.

قدم اوّل: مقدار زاويه برحسب درجه را با عدد طلايى سينوس   2

( )sinα α+M مربوط به آن زاويه جمع كنيد.

قدم دوم: دو رقم به اعشار برويد.  2

1



ــه   1 ــدار زاوي ــد مق قــدم اوّل: باي

ــدد طلايى  ــه رو با ع ــب درج برحس
ــه آن زاويه جمع  ــينوس مربوط ب س
ــم. در اينجا زاويه ى مورد نظر ما كني
ــى مربوط به ــت و عدد طلاي 100 اس

ــه در جدول  ــور ك ــم همانط 100 ه

ــت. پس در قدم اوّل كافيه عدد  ديديم و حفظ كرديم، برابر 7 اس
10+7=17 قدم دوم: كافيه به جواب به دست اومده، دو رقم اعشار بزنيم.   102 رو با 7 جمع كنيم. 

17 0 17.´Ãºp#Â¶#nIz–H#´¤n#»j → /
3 ⇒⇒ ==sin /10 0 170 تمام شد. ما به جواب رسيديم. 

مثال

sin ?100 ==



ــب   1 برحس زاويه  ــدار  مق قــدم اوّل: 

ــدد طلايى مربوطش  ــه رو بايد با ع درج
جمع كنيم. در اينجا زاويه ى مورد نظر 
ما500 است و همانطور كه در جدول 
ــم، عدد طلايى  ــم و حفظ كردي ديدي

مربوط به500 برابر 26 است.
50+26=76 قدم دوم: دو رقم به اعشار مى رويم.  1

76 0 76.´Ä»n#Â¶#nIz–H#¾M#´¤n#»j → /
تمام شد. ما به جواب رسيديم. 3

⇒⇒ ==sin /50 0 760

مثال

sin ?500 ==



ــک تخمین مقادیر تابع ســینوس برای   تکنی
زوایای فرعی (۵، ۱۵، ۲۵، ۳۵، ... و ۸۵ درجه.)
ــاى 5، 15، 25، 35، 45، 55، 65، 75 و  ــراغ زاويه ه ــالا ميريم س ح
85 درجه. چرا رفتم سراغ اين زاويه ها، چون دقيقاً وسط زاويه هايى 
هستن كه ما عدد طلايى اون هارو حفظ كرديم و به راحتى مى تونيم 
عدد طلايى مربوط به هركدوم از اين زاويه ها رو هم محاسبه كنيم. 
ــون قرار گرفتن و اعداد طلايى  ــط زاويه هاى اصلى م اين زاويه ها وس
ــت وسط اعداد طلايى زاويه هاى اصلى ما  مربوط به اون ها هم درس

واقع مى شن. بريم با هم چندتا مثال حل كنيم تا متوجه بشيد.

2

ــى مربوط به   1 ــدد طلاي ــدا ع قــدم اوّل: ابت

ــت مياريم. زاويه ى250  زاويه ى250 رو به دس
درست وسط زاويه هاى200 و300 واقع شده، 
ــط  ــدد طلايى مربوط به اون هم، وس پس ع
ــى 14) و عدد  ــدد طلايى زاويه ى200 (يعن ع
ــه. طلايى زاويه300 (يعنى 20) واقع مى ش
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sin ?250 ==

مثال



ــب درجه رو با عدد طلايى اش   1 قدم دوم: مقدار زاويه برحس

جمع مى كنيم. يعنى در اينجا عدد 25 رو با عدد 17 جمع مى كنيم. 
α α+ = + =Msin 25 17 42

قدم سوم: كافيه به عدد به دست اومده، دو رقم مميز بزنيم.  1

42 0 42.´Ãºp#Â¶#nIz–H#´¤n#»j → /
3 ⇒⇒ ==sin /25 0 420 تمام شد! ما به جواب رسيديم. 

قــدم اوّل: بايد عدد طلايى مربوط   2

ــاب كنيم. زاويه به زاويه750 رو حس
زاويه هاى700  750 درست وسط 
ــت، پس عدد  و800 واقع شده اس
طلايى مربوط به اون هم وسط عدد 
طلايى زاويه700 (يعنى 24) و زاويه

800 (يعنى 18) واقع مى شه.
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21 قدم دوم: مقدار زاويه را با عدد طلايى اش جمع مى كنيم.  1

α α+ = +Msin 75 21
96 =96

مثال

sin ?750 ==



قدم سوم: به حاصل به دست آمده دو رقم اعشار مى زنيم.  1

96 0 96.´Ãºp#Â¶#nIz–H#´¤n#»j → /
3 ⇒⇒ ==sin /75 0 960 تمام شد! به همين سادگى. 
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